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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 8. Sitzung des Ortsrates Hiddingen 

am 01.12.2020 im Hiddinger Dorfhaus 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  19:30 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister  Herr Holger Eimer  
Stv. Ortsbürgermeister  Herr Michael Senkbeil  
Ortsratsmitglied  Herr Manuel Bremer  
Ortsratsmitglied  Herr Andreas Friedrich  
Ortsratsmitglied  Frau Beke Marquard  

Verwaltung 
Verw.-Ang. Frau Ute Grigo Protokollführerin 
 
 
Zuhörer:   4 Personen 
 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.12.2019 
231-2020 5 Haushaltsplanung 2021 und Investitionsprogramm 2020 - 2024 
  6 Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat (bei Bedarf) 
  7 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Ortsbürgermeister Eimer begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Ortsrates. 
Er stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und die Be-
schlussfähigkeit fest. 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände. 
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3. Einwohnerfragestunde 
 
 Herr Hermonies erkundigt sich nach freien Bauplätzen bzw. Bauland. Herr 

Eimer erwidert, dass es freie Plätze gibt, diese aber nicht zum Verkauf ste-
hen. Die Ausweisung eines neuen Baugebietes ist nicht in Sicht. Dies hängt 
ja auch von den einzelnen Eigentümern ab. Der Landkreis hat vor Jahren 
einmal einen Plan erstellt. Die Verwaltung wird gebeten hier nähere Aus-
kunft zu erteilen. 
 

4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.12.2019 
Die Niederschrift wird mit 5:0:0 Stimmen genehmigt. 
 
  
 
231-2020 
5. Haushaltsplanung 2021 und Investitionsprogramm 2020 - 2024 
Zum Haushalt informiert Herr Eimer nur, dass sich an den Zahlen nichts geändert hat. Die 
Ortsratsmitglieder haben auch keine Einwände oder Fragen dazu. 
Der Ortsrat beschließt: 
 
 Den im Haushaltsplanentwurf 2021 veranschlagte Haushaltsansatz für 

das Produkt 000101 (Ortsrat Hiddingen) sowie die dazugehörige mittel-
fristige Ergebnis- und Finanzplanung bis 2024 wird zugestimmt. Den im 
Finanzhaushalt ausgewiesenen investiven Maßnahmen und dem Inves-
titionsprogramm 2020 - 2024 wird zugestimmt. 
 
 
 

Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   
  
6. Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat (bei Bedarf) 

- Herr Eimer kommt auf die Landwirtschaftsausschusssitzung zu sprechen, an der 
heute Herr Senkbeil teilgenommen hat, um zum Thema „Ausbau des Plattenweges 
als Verlängerung des Heideweges“ bei Bedarf das Votum des Ortsrates kundzutun. 
Herr Senkbeil erläutert kurz den Sachverhalt und berichtet kurz aus der heutigen Be-
ratung. Da es sich um einen Wirtschaftsweg handelt, übernimmt die Stadt 25%, 75% 
der Kosten müssen die Anlieger übernehmen, dieser Betrag wird von der Jagdge-
nossenschaftskasse Hiddingen beglichen. Der Ortsrat hat sich für einen 2-spurigen 
Ausbau ausgesprochen, um den eigentlichen Charakter des Weges zu erhalten, dies 
hat den Vorteil einer geringeren Versiegelung. Eine ausreichende Festigkeit wird 
dieser Variante auch zugestanden. Dem Wunsch des Ortsrates hat sich der Aus-
schuss angeschlossen und mehrheitlich den Beschluss gefasst, der Sanierung des 
Plattenweges als Verlängerung des Heidewegs in der Variante mit zwei Spuren und 
einem begrünten Mittelstreifen zuzustimmen. Wann die Maßnahme realisiert wird, 
steht noch nicht fest. Der Ortsrat zeigt sich zufrieden über diese bevorstehende Sa-
nierung des Plattenweges, gerade vor dem Hintergrund, dass die bereits in 2018 
beantragte Sanierung des Moorweges nun doch nicht mehr möglich gewesen ist. 
Dies habe für sehr viel Unmut und Ärger gesorgt, 

- Kulaukreuzung ist fertig, 
- Bzgl. Wegesanierungen und Maßnahmen ist der Bauhof über alles informiert, was in 

Hiddingen ansteht. Jedoch ist auch coronabedingt das Personal nur bedingt einsatz-
fähig. 
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7. Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
Herr Hermonies stellt Herrn Senkbeil eine Frage bzgl. eines Kostenvoranschlags der Fa. 
Eimer für eine Teerdecke. Hier sind Kosten in Höhe von 60.000 € geschätzt, so Ortsbür-
germeister Eimer. 
 
  
 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

                  Holger Eimer 
Ortsbürgermeister 

 

Ute Grigo 
Protokollführerin 
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